织筹措

"招商铁军"一年三分之一时间在路上

武汉经开区上半年引进项目60余个

干部素质提升年

■长江日报记者冯雪

"这家企业的落地配套要再细化,本周必须拿出方案。"8月 5日下午3时,武汉经开区投资促进局会议室里,一场持续两小 时的招商项目分析会正在紧张进行,局党组成员、四级调研员 张骥的声音带着沙哑却依然铿锵有力。这是他带领团队出差 归来的第一项工作,争分夺秒,只为让优质项目早落地、早见效。

在武汉经开区,这样的场景已成为常态。以"干部素质提 升年"为抓手,这支由"老兵"带队、敢打硬仗的"招商铁军",正 以"拼抢实"的作风,在产业赛道上跑出加速度,为"中国车谷" 的高质量发展注入澎湃动能

一张产业地图改了27版 招商团队一年三分之一时间在路上

走进武汉经开区投资促进局,长江日报记者发现,不少工 位空着,电脑旁堆着3本磨破封皮的产业发展报告,墙上挂着 泛黄的武汉经开区产业地图,红蓝标记密密麻麻——这不仅 是张骥的"作战图",更是整个招商团队多年深耕的见证。

"这张图我们改了27版。"团队成员吴霜指着地图上用荧光 笔圈出的区域。记者仔细观察,只见京港澳高速与沪蓉高速在此 交会,长江黄金水道蜿蜒而过,东风本田、莲花跑车等主机厂用五 角星标注,周边学校、医院、变电站等配套用不同符号清晰呈现。

张骥说,招商团队"一年三分之一时间在路上"已是常态。 从京津冀到长三角,再到大湾区,行程表排得满满当当。这一次 去长三角,团队48小时内辗转三地四家企业,重点攻坚一个汽车 零部件项目。"招商就像打仗,必须比别人更快一步、更准一分。"

硬招数吸引德国企业落地 还带来3家上游供应商

每次出击,招商团队都会进行封闭工作,深入研究目标企



武汉经开区投资促进局党组成员、四级调研员张骥。 李岿 摄

业,精心筹划方案,为企业量身定制"车谷激请函"

记者看到,"邀请函"将武汉优势凝练为三点:交通区位优 势、专业人才优势、资源要素成本优势。在交通优势这一栏 里,清晰地注明:从武汉经开区码头到上海码头,水运成本比 公路低40%;京港澳高速货车日通行量超2万辆,出门就能上

面对合肥、长沙、西安等城市在汽车产业链项目上的激烈 竞争,招商团队坚持"供应链招商法"。"就像拆解一辆20万元 的整车。"团队成员杨丹丹形象地比喻道。说着,她打开电脑 里的产业链图谱:动力系统、车身内外饰、电子电器、底盘系统

等模块被拆成200多个零部件集成,"每个部件背后都是我们 的招商机会"。

2023年,德国一家汽车零部件企业因商务成本犹豫是 否落户,招商团队连夜制作对比表:若将工厂设在武汉经开 区,与主机厂直线距离缩短至5公里,年物流费用可省1200 万元。"我们甚至帮企业算好,这笔钱够新建一条自动化生 产线。"吴霜说,最终,该项目不仅落地,还引荐了3家上游供应

正是依靠这种专业、韧性和"链式"思维,武汉经开区产业 "朋友圈"不断壮大:威斯卡特、华培、氛围科技等多个产业项 目实现"当年签约、当年投产";海尔、辂海、贝远等多个商贸类 项目达成"当年签约、当年申报入库";还有一批行业头部企业 多次追加投资,深耕车谷。

建立"全生命周期"服务机制 今年上半年引进60余个项目

"招商不仅是请进来,更要服务好。"在张骥看来,项目签 约仅是起点,让企业扎根生长才是终极目标。为此,团队建立 "全生命周期"服务机制:从初次洽谈到签约落地,从建设投产 到扩产增效,无论问题大小,都主动联合园区、部门帮企业解

团队还坚持"以会招商""以商招商",通过行业峰会、外籍 人员迎新春等活动,搭建政企沟通桥梁。今年以来,已吸引数 百名企业家、投资人走进武汉经开区,让"新朋友"安心来、"老

产业发展日新月异,团队还时刻关注智能网联、人工智 能、低空经济等前沿领域,学习行业最新资讯。"利用碎片时间 充电,是成长的动力和洽谈的底气。"张骥说。

近年来,武汉经开区将招商引资作为"一号工程",大力开 展精准招商、产业链招商、驻点招商。今年上半年,全区累计 引进60余个招商项目,招商成效位居全市前列。

面对未来,这个招商团队目标清晰:聚焦汽车产业龙头企 业、重大项目,以及智能座舱、线控底盘等高附加值环节,持续 强化招商引领,要以"拼"的姿态、"抢"的劲头,为武汉经开区 高质量发展注入新动能。

锲而不舍落实中央八项规定精神 办实事解难题

长江日报讯(记者耿珊珊 通 讯员常妍 潘高 李远星)"现在,公 司加工生产过程中的污染整改已 全部完成。今后,生产更安全环 保。"8月5日,武汉市黄陂区一家 钢结构企业负责人告诉长江日报 记者,在黄陂区检察院的监督下, 企业的废气监测和收集设施已升 级,固废专门存储间已设置,喷涂 材料也从油性漆换成了水性漆。

2024年3月,黄陂区检察院在 履职过程中发现辖区钢结构加工 企业污染问题线索。经调取这些 企业挥发性有机物的治理情况、废 气处理设施运行情况、环评批复及 验收资料等信息,检察官发现有29 家企业存在加工喷涂未密闭、焊接 废气无组织排放等问题。

检察官指出,钢结构生产和加 工涉及切割、焊接、喷漆等工艺,切 割、焊接产生的烟尘包含锰、铬、铅 等重金属颗粒,喷涂产生的废气中 含有二甲苯、乙苯、丙酮等挥发性 有机物,若二者不经收集和处理直 接排放,会对空气造成污染。2024

如何帮助企业推动转型升级, 避免工业生产污染?该检察院同 生态环境部门展开诉前磋商,督促 其依法履行对钢结构企业的监管 职责,加强污染排放管理。同时, 联合区生态环境部门组织第三方 专业检测公司召开技术研讨会,制 定整改方案,根据企业规模"量身" 制定"绿色"加工方案。

"中小钢结构企业利润微薄 污染治理和改造升级费用超出了

家企业平均出资6万元投入整改,并争取20万余元政府 资金支持。

有了200万余元的资金保障,黄陂区29家钢结构企 业对照方案建立了密闭式负压加工房和规范化采样平 台、增设喷漆房并配套设置活性炭吸附装置,设置了专 门的固废存储间并完善固废管理制度,部分使用油性漆 的企业也开始使用水性漆。今年3月,历时近一年的整 改升级工作完成。

坚定不移把集中整治向纵深推进

(上接第一版)要完善问题发现机制,深化整改整治,动真

市领导刘子清、陈国良、孟晖、张忠军参加相关活动

立足博乐所需 发挥武汉所能

在博乐期间,代表团一行深入学校、医院、企业等地 考察对口支援情况。来到新疆西帕健康食品有限公司、 新疆金鑫昱纺织有限责任公司,盛阅春详细了解企业生 产经营情况,强调更好发挥武汉科技创新优势,以科技赋 能当地特色产业高质量发展。在武汉市第一初级中学博 乐分校、博乐市中西医结合医院,盛阅春衷心感谢各位援 疆医生和教师作出的无私奉献,希望进一步创新医疗、教 育援疆工作方式,不断提升博乐教育和医疗整体水平。 在赛湖小镇、小营盘镇明格陶勒哈村,盛阅春考察对口援 建项目建设情况,要求坚持生态优先、绿色发展,完善配 套设施,持续擦亮当地文旅名片。

在武汉市援博工作队驻地,盛阅春看望慰问援疆干 部人才,勉励大家牢记职责使命,在对口支援、兴边富民 中历练才干,以过硬作风做好对口支援各项工作,为建设 美丽新疆作出新的更大贡献。

代表团一行还来到阿拉山口综合保税区、霍尔果斯 口岸、中哈霍尔果斯国际边境合作中心,调研口岸运营、 跨境商贸等情况,共商加强国际商贸物流合作,携手服务

博乐市委书记李海军,市委副书记、市长苏布塔参加

长江日报讯(记者梁爽 通讯员叶秋)8月5日,市政 协召开全市政协提案工作座谈会,总结交流工作经验,谋

调研协商、提升办理实效等方面交流发言,市各民主党 派、工商联,有关人民团体以及市政协各专门委员会作书

创新、在创新中发展。要加强统筹,坚持党建引领,构建整 体联动工作格局,广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝 聚力量,为武汉在支点建设中当好龙头、走在前列作出政

"打完电话几小时就来电了!"

清爽度夏,民生诉求24小时内办妥

长江日报讯(记者商佩)8月5日11时20分,武汉市民 服务热线话务中心内一片忙碌。键盘敲击声和接线员的通 话声交织在一起。"东西湖区走马岭荷塘小镇2期停水,没 法洗衣服、做饭!"5776号话务员刚接通电话,市民管女士 急切的声音便传了过来。

"承办部门会在1小时内联系您,请保持电话畅通。 5776号话务员迅速将问题录入系统——这是当天处理的 第103件"清爽度夏"专项行动工单。

长江日报记者获悉,自7月20日武汉市民服务热线启 动"清爽度夏"专项行动以来,针对水电气断供、垃圾滞留、 纳凉点管理等夏季高发问题,设立了快速处理的"绿色通 道",要求责任单位"1小时内响应、24小时内办结"

3小时后,工作人员回告管女士:经工作人员上门查 看,小区停水原因是泵房进水压力存在问题,检修人员调整 泵房供水压力后,小区已恢复正常供水。

武汉市民服务热线负责人指着实时更新的数据大屏介 绍说:"去年8月'清爽度夏'诉求日均接近400件,今年同期 已降至300件左右。"后台数据显示,更明显的变化是水电 类紧急诉求同比下降了48%。

这一下降趋势得益于预警机制提前介入——依托位置 信息与历史诉求数据,市民服务热线构建公共服务大模型, 对即将断供或交通管制的区域发出预警,将被动救火化为

记者了解到,市民服务热线建立的跨部门协同机制已 延伸至城市末梢,打破部门壁垒,快速响应和解决群众"急 难愁盼"——江夏区金口街凤凰山路凌晨断电,工单10分 钟内"飞抵"供电公司,供电及时恢复正常;洪山区东方红村 垃圾堆积异味扰民,清运指令"一键直达"相关单位,垃圾翌 日即除;蔡甸区普林斯顿小区因阀门故障停水,区自来水公



武汉市民服务热线话务中心工作人员正在忙碌。

司迅速跨前一步,协助物业修复供水。

截至8月5日18时,今年开启"清爽度夏"专项行动以 来共受理相关诉求5643件,同比下降28.4%;其中自来水诉 求2157件、供电问题799件,同比分别下降11.5%、77.9%。

"以前停电了要处理好几天,现在打完电话几小时就来 电了!"江汉区济生社区的宦先生在回访电话中感慨。这正 是武汉城市应急体系悄然升级的温暖见证——一条热线、 一个窗口,映照出城市治理在无声处精进的刻度。

古稀夫妇入住两周写下感谢信

这家养老中心把温暖揉进细节

长江日报讯(记者刘克取 实习生王昱麟 通讯员龚 程)8月5日,一走进江岸区花桥街道创誉综合养老中心 (以下简称"养老中心"),长江日报记者就被入口处一封 感谢信吸引住了。这是77岁的叶小咪和78岁的徐国超 夫妇人住养老中心两周后写下的,字里行间流淌着对"新 家"的深情。从进门时工作人员抢着拎行李,到护士每天 雷打不动进行健康监测,这家开业刚刚半年的养老中心, 正用暖心细节定义"老有所养"

养老中心由江岸区政府主导,武汉创誉养老产业投资 管理有限公司投资建设,是一家"医养融合"专业康复养老 综合体,占地约3000平方米,设有100张床位,今年1月7日 开始营业,现已入住57人,普遍是高龄老人,其中90岁以上 的有14人。

除了护理员外,这家养老中心配置有医疗团队,还与华 中科技大学同济医学院附属协和医院、武汉市中心医院、武 汉市第六医院等三甲医院达成合作,每周都有医生过来查 房问诊。"养老不只是日常的端水喂饭,老年人的康复护理 需求不能忽视。"养老中心负责人程红玲说。

今年3月25日,叶小咪和徐国超从百步亭社区住进养 老中心305室。"以前总担心老头子在家一个人闷着憋着, 病情愈发严重,现在连吃药都有护士提醒。"叶小咪笑着 办理入住手续时,养老中心会对老人进行能力评估,分

别是日常自理能力、行动能力、精神和认知状态、感知与沟 通能力,这是养老资源配置的核心依据。评估显示,叶小咪 是自理型老人,而徐国超有轻度认知障碍,属于轻度失能老 人。叶小咪年岁已高,照护徐国超比较吃力,就双双住进了

"孩子当初选了4家,我们都去实地看了,最后选择了 这里。两人一个月花费8000多元,生活质量明显提升了。"

叶小咪告诉记者,入住以来,他们三餐营养均衡,护士每日 定时测量血压,护工随叫随到。

更重要的是,他们还交到了朋友。"每天在护工的带领 下和同龄朋友唱歌、写字、画画、做手工,脑子越来越灵活 了。"徐国超最爱唱红歌,《东方红》《中国人民解放军军歌》

据介绍,养老中心每日开展两场专业社工活动,带领老 人开展各类精神文化活动。上午宜"动",以轻度运动和社

交互动为主,多设置八段锦、保健操、唱歌、手势舞等活动。 下午宜"静",多开设绘画、手工、书法等课程,让老人在轻松 的氛围中培养兴趣、锻炼思维。

"老人有活力,我们就开心,老人的儿女也会放心。 每次老人展示风采的时候,我都会记录下来。"工作人员 江玲负责与老人们的家属联络沟通,仅仅是群聊就有50

(上接第一版)樱花季前,平台预判人流密集区问题,协调交管 部门增车位、添公交,景区加设施,以及市场监管部门查价格。

目前,"灵醒"平台正进化为更强大的"灵醒AI智能体",目 标是从"问题提出"到"方案落地"实现闭环处理,"一句话"就 能把复杂事搞定。

AI助手秒答政策咨询 新技术赋能让城市服务更快更准

就送到了耳边。

7月31日,市民王先生拨通"12345"咨询异地社保转移政 策。电话拨通后他意外发现:无需等待转接,清晰的政策解释

接线员何鑫轻点鼠标,关联政策精准显示。"以前查跨省政 策翻手册,现在系统'秒懂',电话一挂,工单已填好七成。"他说。

这套由DeepSeek支撑的"灵醒AI助手",正在改变这条热 线的"基因"。它如同接线员的随身"政策专家",将碎片化问 题与庞大知识库快速匹配,让回答又快又准。系统"吃"透了 数十年工单和权责清单,形成"派单一分析一学习"智能循环, 派单准确率跃至92.7%,时间大幅缩短。

"技术不是冷冰冰的代码,它最终要落到人的体验上。"武 汉市民服务热线负责人这样理解。第二天,当王先生接到回 访电话时,他连说了两个"没想到":"没想到回复这么快,没想 到答案这么准!"

从接线员指尖效率的飞跃,到市民耳边那份即时的踏实 感,新技术赋能下的智慧治理,正让城市运行更聪明、更智慧, 不断满足着市民对美好生活的向往。

解决方案走在市民诉求前

年4月,该院以行政公益诉讼立案。

我们的承受范围。"面对部分钢结 构企业负责人的忧虑,该院同生态 环境部门再次展开联席会商,积极 推动实施"政府引导+企业主体"多元筹资模式,督促29

推动全面从严治党向基层延伸

碰硬解决问题。要注重常态长效,坚持"当下改"和"长久 立"相结合,深挖问题背后的体制机制障碍,做到解决一 个问题、完善一项制度、堵塞一批漏洞。要强化数字赋 能,充分运用大数据分析等信息化手段,提高基层监督效 能,加大对新型腐败和隐性腐败的查处力度,提高监督执 纪执法的穿透性。要进一步压实各方责任,建立完善党 委领导下的协同配合机制,主要负责同志要亲自过问、亲 自协调,督促职能部门履职尽责,推动各类监督贯通协 同,切实增强整治工作整体性、协同性。

推动对口支援工作再上新台阶

高质量共建"一带一路"

有关活动。

全市政协提案工作座谈会召开

划部署工作。 会上,传达学习全国政协第八次提案工作座谈会精 神,13个区政协围绕体制机制创新、强化选题引导、深入

会议强调,要全面贯彻落实习近平总书记关于加强和 改进人民政协工作的重要思想,准确把握提案工作性质定 位,更好发挥提案在政协工作中的基础性、经常性、全局性 作用。要抬升标杆,坚持围绕中心、服务大局,大兴调查研 究之风,推动提案工作高质量发展。要完善体系,健全提 案"提、立、办、督、评"全链条机制,推动提案工作在继承中

市政协副主席刘丹平出席会议并讲话。